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2009年课改实验区初中物理冲刺模拟试卷六
温馨提示：1、本卷共四大题23小题，满分90 分

2、本卷试题中g 值取10N/kg 
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一、填空题（共18分）（将答案直接写在横线上，不必写出解题过程）
1、如图1所示，是某电饭煲的铭牌上的一部分技术数据。由这些数据
可知这个电饭煲正常工作时的电压是__________Ｖ，额定电功率是
__________ｗ。
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2、随着我国经济的发展，城市的建筑越修越高。但如果不注意建筑
上的物体(例如放在阳台上的花盆) 就会有“高空抛物砸伤人”的危险。在物体落下的过程中, 它具有的_________能转化成____   __能，而且高度越高，落下来做的功越_________(选填“大”或“小”)，所以危险性也越大。
3、一根导体两端加电压2V时，通过的电流正好是0.1A，则导体的电阻是__________Ω。如果这根导体两端加的电压变为4伏特，则通过导体的电流是__________A。
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4、电磁铁是利用电流能够产生______  ____的特点而制成。 如图2所示，
是一个通电螺线管，此通电螺线管的A端为__________极(选填“南”
或“北”)。                   　
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5、小明将装有热奶的奶瓶放入室温的水中，容器中的水温约为20℃，热奶的温度约为90℃，同时,他还利用温度计和钟表测出温度的变化情况,并作出了水和热奶的温度随时间变化的关系曲线,如图3所示。其中___________曲线是表示热奶的温度随时间的变化情况，大约经过__________ｍｉｎ  时间热奶和水温刚好达到一致。
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6、如图4所示，平面镜水平放置，光线与平面镜成30º角射在平面镜上，请在图9中画出反射光线并标出反射角的大小。如果要使反射光线竖直向上射出，则平面镜应绕入射点顺时针旋转__________度角。

7、现代社会的交通网遍布全球,它与人的生活密切相关,交通中的许多问题跟物理知识有关,其中汽车是重要的运输工具。

(1)请你将与汽车的部件相联系的物理知识写在对应的横线上:　　　　　　　　

例如：汽车的发动机 ―——→     能量的转化                 ；             
汽车的后视镜 ―——→________________________________；
汽车的安全带 ―——→________________________________。
(2) 高速公路上为避免发生汽车追尾事故,有关部门在路边竖立有距离确认牌。从确认牌开始,沿路分别竖有50m、100m、200m标志牌。小明为了估测所乘汽车的速度,他用手表测出汽车从确认牌开始到200m标志牌的时间为8s,则他估测汽车的平均速度为_________ km／h。

(3) 发生交通事故的一个重要原因是遇到意外情况时车不能立即停止。司机从看到情况到肌肉动作操纵制动器需要一段时间,这段时间叫反应时间,在这段时间内汽车要前进一段距离,叫反应距离,从操纵制动器刹车,到车停下来,汽车又要前进一段距离,这段距离叫制动距离。以上两段距离之和即为汽车的停车总距离。下表是一个司机驾驶一辆保养得很好的汽车在干燥的公路上以不同的速度行驶时,测得的反应距离和制动距离。

	速度/ km•h-1
	反应距离/ m
	制动距离/ m
	停车总距离/ m

	40
	7
	8
	15

	50
	9
	13
	22

	60
	11
	20
	31

	80
	15
	34
	49

	100
	19
	54
	73


表中数据表明:

① 速度对汽车制动距离的具体影响是                               ，为了确保交通的速度安全，对各类车的行驶速度都有限制。另外，行驶的路面的平滑程度也对汽车制动距离有影响，在雨雪天制动距离将           （选填 “增大”或“减小”）。

② 当这辆汽车在路面上以80 km／h速度行驶，该司机突然发现离车50ｍ远的路中间有一很大的障碍物，立即作出刹车反应并操纵制动器，则该司机能否安全停车？答:         (选填 “能”或“不能”) 。

二、单项选择题（每小题3 分，共30 分）

8、下列四个单位中，那一个是能量的单位(     ) 
A、瓦特          B、库仑           C、牛顿            D、焦耳 

9、中华民族有着悠久的文明历史，我国古代早就有人对自然现象进行观察和研究，留下了许多史料记载。下列是有关记载和相应的物理本质的解释，其中不正确的是（    ）
A、“山顶有泉，煮米不成饭”——山顶气压较低，泉水的沸点较高，水不容易沸腾

B、“司南之杓，投之于地，其抵指南”——地球周围存在磁场
C、“花气袭人知昼暖”——温度升高，分子的热运动加剧

D、“潭清疑水浅”——光发生了折射

10、下列事例中,目的是为了增大摩擦的是（      ）
A、书包背带做的很宽              　　　B、下雪天在公路上撒些灰渣

C、机器的转动部分安装滚动轴承          D、给机械部件之间的接触面加润滑油
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11、建筑工地上，工人用动滑轮来提升货物，如图5所示。目的是为了 （　   ）

A、减少拉力的大小     B、减少做功的多少   

C、改变拉力的方向     D、减少物体移动的距离 
12、下列物态变化过程中，属于液化现象的是 （       ）　　　　　　　　　

    A、冬天的早晨，树叶上的霜   B、深秋的早晨，天空中的雾         图5
C、夏天，湿衣服晾干         D、春天，冰冻的湖面开始解冻

13、下面是在小宇同学“物理学习笔记本”中的部分摘录，其中错误的是（　　）

A、做功和热传递在改变物体的内能上是等效的
B、扩散现象表明物体的分子在不停地做无规则运动
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C、物体内能的大小只与物体的温度有关
D、分子间相互作用的引力和斥力是同时存在的
14、洗衣机、空调、电冰箱等家用电器都使用三孔插头、插座，如图6
所示， 插座中有一个孔是用来接地的。如果在你家中这个孔没
有接地，将会发生的现象是（       ）
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A、家用电器消耗的电能会增加   

B、家用电器不能正常工作

C、家用电器的使用寿命会缩短   

D、人接触家用电器外壳时有可能发生触电事故                                 

15、通常情况下，下列各组物质中，都属于绝缘体的是（　     ）

A、玻璃、油、大地


         B、空气、油、塑料
C、陶瓷、湿木材、橡胶


     D、空气、塑料、人体
16、为了制作一束平行光，班里的同学提出了以下的方法，你认为可行的方法是（  　   ）

A、选用凹透镜并把一小灯泡放在凹透镜的焦点上

B、选用凸透镜并把一小灯泡放在凸透镜的焦点上

C、选用凹透镜并把一小灯泡放凹透镜的２倍焦点处

[image: image12.png]


D、选用凸透镜并把一小灯泡放凸透镜的２倍焦点处
17、在如图7所示的电路中，观察开关闭合前后，发现电压表
和电流表的示数变化情况是（     ）

A、电压表示数不变，电流表示数变大

B、电压表示数不变，电流表示数不变

C、电压表示数变大，电流表示数变大

D、电压表示数变大，电流表示数不变

三、探究实验题（共21分）

18、如图8所示的四个图中, 甲图中物体的长度是________________cm；乙图中的电流表的读数是
_____________A；丙图中小球的重力是____________N；丁图的体温计的示数是_________________℃。
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19、下表是小莉同学用如图9所示装置分别测得水和盐水在不同深度时，压强计（U形管中是水）两液柱的液面高度情况。

	序号
	液体
	深度ｈ(mm)
	压    强   计

	
	
	
	左液面（mm）
	右液面（mm）
	液面高度差（mm）

	1
	水
	30
	186
	214
	28

	2
	
	60
	171
	229
	58

	3
	
	90
	158
	242
	84

	4
	盐水
	90
	154
	246
	92


                                                                          （1）分析表中序号为1、2、3三组数据可得到的结论是：同种液体的压强随深度的 

增加而__________，比较表中序号为3、4两组数据可得到的结论是：不同液体的压强还跟液体的___________有关。 

（2）为了进一步研究在同一深度，液体向各个方向的压强是否相等，他们应控制的量有____________和_________________ ，要改变的是_____________。

（3）小莉同学在学了液体压强公式后，用公式对以上实验的数据进行分析计算（g=10N/kg），得出金属盒在30mm深处水的压强是__________Pa，而从压强计测出的压强为__________Pa，由此她发现按液面高度差计算的压强值小于按液体深度计算的压强值，你认为造成的原因是什么？ 答：                                               。

20、在课外活动中，老师给出了下列器材：电源（电压为6V）、一个定值电阻（9Ω）、一个滑动变阻器（最大阻值是30Ω）、电压表、电流表、开关、和导线若干。活动中小明同学设计的电路如图10甲所示，在正确的连线和调节滑片，小明测出的数据如下表一所示。　

表一：

	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	电压表示数(V)
	4.5
	4.0
	3.5
	3.0
	2.5
	2.0
	1.5
	1.0

	电流表示数(A)
	0.17
	0.22
	0.28
	0.34
	0.39
	0.44
	0.50
	0.56

	功率(W)
	0.77
	0.88
	0.98
	1.02
	0.98
	0.88
	0.75
	0.56




（１）现在请你用笔画线代替导线将图10乙中的器材按照图10甲所示的电路进行正确的连接（已经连接的导线不能改动）。            

（２）数据记录表格一中的“功率”是那个器材的功率？答：　　　　　　　　　　。“功率”的变化情况是                                   。
（３）小明通过分析数据提出了一个猜想：“在电源电压不变的情况下,　图10中的定值电阻和滑动变阻器的阻值相等时，滑动变阻器的功率最大”。为了验证猜想是否正确，小明用一个阻值为10Ω的电阻把原电路中的定值电阻换下，进行了一次验证，数据记录如下表二，

表二：

	实验次数
	1
	2
	3
	4

	电压表示数(V)
	4.5
	4.0
	3.5
	3.0

	电流表示数(A)
	0.15
	0.20
	0.25
	0.30

	变阻器电阻(Ω)
	30.0
	20.0
	14.0
	10.0

	变阻器功率(W)
	0.68
	0.80
	0.86
	0.90



你认为小明这次验证实验能否验证其猜想？答:____  ____(选填“能”或“不能”)；

理由是：_____________________________________。

（4）现实验室有三个定值电阻，阻值分别是20Ω, 30Ω, 40Ω。为了继续验证小明的
猜想,应选择的电阻是_________Ω，理由是：____________________________。
四、计算简答题（共分）
21、工人师傅用如图11所示的滑轮组，在10s钟内把500Ｎ的货物匀速提高2ｍ，
在此过程中拉力所做的功是1250J。求在此过程中：

（1）工人师傅所做的有用功；（2）滑轮组的机械效率。
 

22、如图12所示，电源电压恒定不变，当S断开时，电压表示数为10Ｖ。当开关S闭合后，电压表的示数为6Ｖ，电流表的示数为0.4Ａ，求: 

(1) 两灯泡的电压U1和U2 分别是多少？

(2) 两灯泡的总功率？  


23、某工厂设计了两种淋浴器。一种是淋浴时电流直接对流动的水加热；另一种则是备有水箱，待箱中的水加热至合适的温度后再供淋浴。按一般淋浴要求：淋浴器用水的流量约为10Ｌ/ｍｉｎ ，合适的水温约50℃，用水时间约为5 ｍｉｎ ，加热前的水温按20℃考虑。一般家庭供电电路允许的最大电流为20Ａ。请根据以上情况和要求完成：

（1）按淋浴器用水的流量为10Ｌ/ｍｉｎ ，每分钟用水多少kg？

（2）电加热的效率为70%，他一次淋浴约消耗多少电能？

（3）通过具体的计算，结合数据分析论证哪一种淋浴器不适合一般家庭选用？

参考答案及评分标准

一、填空题（每空1分（作图正确给2分），共20分）

1、 220，800 ；　  2、重力势，动，大；   3、20，0.2；      4、磁场，北；

5、②，14(13.5～15.5范围内均正确)； 

6、（图见右面）（作图正确给2分）, 30°； 
7、（1）光的反射，惯性；（2）90；
（3）①速度越大，制动距离也越大，增大；②能
二、单选题（本题共10小题，每小题3分，共30分）

	题号
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	答案
	D
	A
	B
	A
	B
	C
	D
	B
	B
	A


三、实验探究题（共24分）

18、（每空1分，共4分）2.20,  2.5, 2.4, 37.5； 
19、（每空1分，共8分）

（1）增大, 密度；
（2）深度, 密度, 金属盒的方向（或方向）；
（3）300, 280, 金属盒橡皮膜也要产生压强；
20、（共12分）

(1)如右图（3分）；  (2)滑动变阻器（1分）, 先变大后变小（2分）； 
(3)不能（1分）, 滑动变阻器的功率没有变小（2分）； 
(4)20（1分）, 定值电阻的阻值就小于滑动变阻器的阻值（2分）； 
四、计算和简答题（21分）
21、（共6分）(1) 1000Ｊ(2) 80%

22、（共6分）（1）4Ｖ，6V；（２）４Ｗ

23、（共9分）（1）10 kg （2分） （2）9×106Ｊ（3分）

    (3) 30KW，一般家庭不可能达到30KW电功率,所以电流直接加热型电热淋浴器不适合。（4分）
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